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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia, 1 
realizada em 22 de abril de 2019 2 
 3 
Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às 09:00 horas, reuniu-se 4 
na sala 3311, da Faculdade de Odontologia, Campus Pampulha, mediante prévia 5 
convocação individual, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia – 6 
CPGO. A reunião foi presidida pela professora Isabela Almeida Pordeus (Coordenadora) e 7 
registrou-se a presença dos seguintes professores: Mauro Henrique Nogueira Guimarães de 8 
Abreu (Subcoordenador), Cláudia Silami de Magalhães (Clínica Odontológica), Ana Cecília 9 
Diniz Viana (Endodontia), Felipe Paiva Fonseca (Estomatologia), Júnia Maria Cheib Serra-10 
Negra (Odontopediatria), Maria Cássia Ferreira de Aguiar (Patologia Bucal), Luis Otávio de 11 
Miranda Cota (Periodontia), Ana Cristina Borges de Oliveira (Saúde Coletiva), Andréa Maria 12 
Duarte Vargas (Coordenadora do Mestrado Profissional em Odontologia em Saúde Coletiva) 13 
e o representante discente Matheus de França Perazzo. Havendo quórum regulamentar, a 14 
Senhora Presidente cumprimentou a todos e declarou aberta a reunião. ORDEM DO DIA. A 15 
Professora Isabela informou sobre os seguintes comunicados: 1) A PRPG solicitou a 16 

indicação de 20 nomes de colegas especialistas a fim de contribuir para o processo de 17 
avaliação das propostas submetidas às Chamadas Internas da PRPG por avaliadores 18 
externos. Os Coordenadores de Temas farão contato com esses colegas para convidá-los 19 
em nome da Pró-Reitoria de Pós-Graduação para compor um banco de pareceristas adhoc 20 
externos à UFMG. A Professora Isabela fez um levantamento dos nomes e encaminhou a 21 
PRPG conforme solicitado. 2) O CPGO elaborou uma carta de recomendação para a 22 
candidatura da aluna de Doutorado LARISSA CARCAVALLI SANTOS SADDI ao Programa 23 

de Doutorado Sanduíche no Exterior (PDSE) – Chamada Interna PRPG 02/2019, para a 24 
realização de estágio na Gallaudet University, Washington DC, EUA, orientada pela Profa. 25 
Deborah Schooler. 3) A Profa. Andréa Vargas relatou sobre a Carta de Anuência em que o 26 
Curso de Mestrado Profissional declarou a concordância, o interesse e o apoio institucional 27 
à proposta submetida à CHAMADA INTERNA PRPG 04/2019 Programa de Professor 28 
Visitante do Exterior (PVE) do Programa Capes/Print, pela Profa. Dra. Maria Auxiliadora 29 
Parreiras Martins da Faculdade de Farmácia e Profa. Loliza Chalub Luiz Figueiredo Houri, 30 
em receber a Profa. Dra. Maria Constança Leite de Freitas Paúl, Professora Catedrática 31 
do Instituto de Ciências Biomédicas de Abel Salazar, da Universidade do Porto. 4) A aluna 32 
do Mestrado Profissional em saúde Pública, Amanda Martins Neto, solicitou seu  33 
desligamento do curso. 5) O Prof. Mauro Henrique N. G. de Abreu falou sobre os 34 
acontecimentos da Aula Inaugural que foi muito interessante e proveitosa. O aluno de 35 
doutorado André Xavier Bueno trouxe uma palestrante que apresentou uma dinâmica de 36 
auto-conhecimento e motivação. Dando continuidade a pauta, em relação aos Editais de 37 
Seleção 2º semestre 2019 – Mestrado Acadêmico, Doutorado e Mestrado Profissional, 38 
as inscrições serão no período de 16 de abril a 16 de maio, homologação das 39 
inscrições dia 17 de maio, processo seletivo de 03 a 07 de junho de 2019, divulgação 40 
do resultado final dia 11 de junho de 2019. O valor da taxa de inscrição cobrada dos 41 
candidatos aos cursos de Pós-Graduação (M/D) será de R$ 155,95 para o ano de 2019. A 42 
Assessoria Acadêmica/PRPG informou que é necessário dar um intervalo de 15 (quinze) 43 
dias após o encerramento das inscrições para atendimento das demandas dos portadores 44 
de necessidades especiais que fizeram suas inscrições. E solicitou a abertura de Edital 45 
Suplementar com 3 vagas (Mestrado/Doutorado/Mestrado Profissional) para candidatos 46 
indígenas e 3 vagas (Mestrado/Doutorado/Mestrado Profissional) para candidatos com 47 
deficiência, totalizando 6 vagas. Na sequência a Profa. Ana Cecília Diniz Viana explicou 48 
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sobre a modificação feita no Regulamento do Curso de Especialização em Endodontia 49 
através da adequação da carga horária atendendo as novas exigências do Conselho 50 
Federal de Odontologia - CFO. Na sequência, passou-se para a homologação da 51 
Composição das Bancas bem como das respectivas Atas das comissões examinadoras 52 
para julgamento da Defesa de Tese do Doutorado e do exame de Qualificação dos 53 
alunos, as quais se encontram anexadas no respectivo livro de registros: 54 

 
DEFESA DE TESE DE DOUTORADO 

 

ALUNO 
 

DATA 
DEFESA 

BANCA EXAMINADORA 

 
Álex Moreira Herval 

10/05/2019 Andréa Maria Duarte Vargas (FOUFMG) 
Viviâne Elisângela Gomes (FOUFMG) 
Paula Caetano Araújo (UFU) 
Andréa Eleutério Martins de Barros Lima (UNIMONTES) 
Efigênia Ferreira e Ferreira (FOUFMG) 
Lívia Guimarães Zina (FOUFMG) 
Suely Maria Rodrigues – Suplente - (UNIVALE) 
Aline Araújo Sampaio – Suplente - (FOUFMG) 

 
EXAME DE QUALIFICAÇÃO DE DOUTORADO 

ALUNO 
 

DATA 
DEFESA 

BANCA EXAMINADORA 

 
Matheus de França 
Perazzo 
 

15/05/2019 Tamara Kerber Tedesco (UNIB) 
Paulo Martins Júnior (FOUFMG) 
Fernanda de Morais Ferreira – Suplente - (FOUFMG) 
Daniela Goursand de Oliveira – Suplente - (NEWTON PAIVA) 

 55 
Posteriormente, foram APROVADOS, nesta reunião, os credenciamentos para co-56 
orientação dos professores e seus respecitvos orientandos que pretendem fazer o 57 
Doutorado Sanduíche, a saber: a) Profa. Cynthia Baur – Angélica Maria Cupertino Lopes 58 
Marinho (Prof. Mauro Henrique Nogueira Guimarães de Abreu – Orientador); b) Profa. 59 
Maryam Sharifzadeh-Amin – Ivana Meyer Prado (Profa. Júnia Maria Cheib Serra Negra -60 
Orientadora); c) Profa. Deborah Elaine Schooler – Larissa Carcavalli (Profa. Júnia Maria 61 
Cheib Serra Negra - Orientadora) e Prof. Carlos Flores Mir – Natália Cristina Ruy Carneiro 62 
(Profa. Ana Cristina Borges de Oliveira – Orientadora). O credenciamento da Profa. 63 
Fabíola Galbiatti de Carvalho Carlo como co-orientadora da aluna Nathália Moreira 64 
Teixeira do curso de Mestrado Acadêmico, relatora Profa. Cláudia Silami de Magalhães. O 65 
credenciamento do Prof. Lucas Guimarães Abreu como docente permanente do 66 
Programa de Pós- Graduação em Odontologia da UFMG. Na sequência foram submetidos 67 
para aprovação, em reunião, os Pareceres emitidos pelos relatores referentes aos Projetos 68 
de Pesquisa a serem desenvolvidos pelos alunos: 69 
 70 

TÍTULO DO PROJETO ALUNO ORIENTADOR PARECERISTA NIVEL/ANO 

Experiência de cárie dentária e 

características salivares em 

idosos não institucionalizados 

Natália 

Teixeira 

Tavares 

Branco 

Cláudia Silami 

de Magalhães 

Tânia Mara 

Pimenta do 

Amaral 

Mestrado 

Fatores individuais e contextuais 

associados à dor dentária em 

Thaís de Faria 

Fonseca 

Fabiana 

Vargas 

Renata de Mestrado 
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adolescentes de 15 a 19 anos 

no estado de Minas Gerais, 

Brasil 

Macedo Ferreira 

 

Castro Martins 

 

Profisssional 

Análise nacional das 

teleconsultorias assíncronas do 

telessaúde 

Ligia Cristelli 

da Paixão 

Renata de 

Castro Martins 

Fabiana Vargas 

Ferreira 

Doutorado 

Comparação da cronologia, 

sinais e sintomas da erupção 

dos incisivos inferiores decíduos 

em crianças nascidas pré-termo 

e a termo: um estudo 

longitudinal prospectivo 

comparativo 

Jhonathan 

Lopes Silva 

Cristiane 

Baccin Bendo 

Neves 

Fernanda de 

Morais Ferreira 

Doutorado 

 71 
Posteriormente a aluna Cristiane Meira Assunção apresentou o relatório de bolsista de 72 
Pós-Doutorado acompanhado pelo Prof. Saul Martins de Paiva. A seguir foi 73 
HOMOLOGADA a justificativa para a dispensa da assinatura diária da lista de presença da 74 
aluna bolsista Lauren Frenzel Schuch. A palavra foi passada ao Professor Paulo Antônio 75 
Martins Júnior que se dispôs a participar desta reunião para falar sobre a Revista 76 
Arquivos em Odontologia: situação atual, dificuldades, perspectivas de futuro, elaboração 77 
do novo regimento. O Professor relatou que foi adotado um fluxo contínuo, o lay out foi 78 
alterado para dar uma aparência moderna, o sistema de submissão de artigos ficou mais 79 
ágil, o quadro de editores e revisores foi ampliado para se ter uma resposta mais rápida e 80 
reduzir o tempo entre a submissão e o aceite do artigo. O número de artigos foi atingido 81 
dentro do prazo estipulado, porém, é necessário buscar alternativas para se aumentar o 82 
número de artigos recebidos, principalmente, em relação ao público externo. As estratégias 83 
sugeridas foram de ampliar a divulgação do trabalho da Revista, como, criar canais de 84 
divulgação junto aos Colegiados, SBPqO, Portal de Períodicos, dentre outras. Nada mais 85 
havendo a tratar, a professora Isabela Almeida Pordeus agradeceu a presença de todos e 86 
declarou encerrada a reunião da qual eu, Luciene Aparecida Aleixo, Secretária, lavrei a 87 
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pela coordenadora. A 88 
assinatura dos demais membros presentes segue em lista de presença acostada a esta Ata. 89 


